

## 我区举行2021年“全国助残日”活动暨残联系统“学党史 听党话 跟党走”活动启动仪式

今年5月16日是第31次“全国助残日”。为营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的社会氛围,5月13日,我区举行2021年“全国助残日”活动暨残联系统学习“学党史、听党话、跟党走”活动启动仪式。省残联维权部部长白敬德,市残联副理事长王军辉,区领导赵晨阳、岳斌、李新延出席仪式。

区委常委、组织部长、残联名誉主席赵晨阳在致辞中表示,近年来,全区各级残联组织在省、市残联的关

心指导下,有效解决了广大残疾人最关心、最直接、最现实的利益问题。他希望社会各界持续弘扬扶残助弱的传统美德和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造全社会扶残助残的良好氛围。

仪式上,区残联联合爱心企业、爱心人士发布了三个“我为群众办实事”活动项目:为全区筛查出的81位有走失风险的精神智力残疾人适配定位手环;为100名残疾人家庭送去每份保额11万元的家庭财产保险;为

有需求的100名残疾人和10名残疾儿童发放轮椅。

仪式表彰了2020年度区残疾人工作先进集体、扶残助残先进单位,为助残志愿者团队授旗。上街区文艺爱好者和残疾人朋友一起表演了歌曲《不忘初心》、《牵手》、诗朗诵《祖国啊 我亲爱的祖国》、手语《我和我的祖国》等节目,表达了残疾人朋友对党最真挚的感情,让大家感受到了残疾人乐观向上的生活态度。

(记者 李怡帆 霍晓盼 冯佳雯)

## 郑大二附院上街院区召开“5.12”国际护士节庆祝暨表彰大会

5月12日,郑大二附院上街院区召开“5.12”国际护士节庆祝暨表彰大会,表彰2021年“最美护士”、“5.12”护士节技能比武获奖者、30年护龄护理人员,号召全体护理工作者提高服务水平,保障人民群众身体健康、促进全区卫生事业发展做出新贡献。区领导赵晨阳、马丽、吕现州参加会议。

区委常委、组织部长赵晨阳要求,广大护理工作者要在党史学习教育中汲取营养,学出对马列主义的信仰,学出在困难面前无所畏惧的斗争精神,学出对组织的忠诚,学出迎难而上的工作担当,学出对生命的敬佑,学出动真情、办实事、见实效的作风,学出对群众热情、对工作热忱的精气神。要提升护理服务举措,改善患者就医体验,做习近平总书记讲话的践行者、健康上街的推动者、人民健康的守护者,以优异成绩迎接建党一百周年。

(记者 刘世平 通讯员 魏明宇 安志伟)

## 区人民检察院

### 干警社区普法 维护群众“头顶上的安全”

一直以来,高空抛物给居民生命财产安全造成了极大损害。从今年3月1日起,最新刑法修正案生效,“高空抛物罪”正式纳入刑法,意味着今后这一行为将受到法律约束。

为让更多的居民引起重视,杜绝高空抛物行为发生,共同守护好我们“头顶上的安全”。5月12日,区人民检察院组织干警和志愿者走进居民小区,开展高空抛物普法宣传活动。

活动中,干警和志愿者通过发放宣传页、面对面开展法律咨询等形式,向居民讲述高空抛物的危害及肇事者应该承担的法律责任,提高了居民对高空抛物行为的危害性认识和防范意识,倡导居民群众遵守法律、文明居家。

居民纷纷表示,在主动杜绝高空抛物行为发生的同时,还要监督身边人共同遵纪守法,维护小区安全与文明。

(记者 王少春 通讯员 周静 魏诗桐)

## 我区举办2021年第一期书记论坛

5月8日,我区举办“亮承诺、赛实绩、比干劲”2021年第一期书记论坛,10名村(社区)书记在互学互比、交流分享中强担当、找差距、鼓干劲。区领导赵晨阳、赵文瑛、李春发参加论坛。

论坛采取现场发言、视频演示等形式,各村(社区)党支部书记轮流登台,展示各村(社区)在党的建设、生态文明、社会治理等方面的工作实绩、特色亮点,现场气氛热烈,精彩纷呈。经过激烈角逐,新安路街道香园街社区党总支书记朱玉辉、济源路街道东方社区党支部书记安璐、济源路街道金华社区党支部书记王媛媛分获前三名佳绩。

区委常委、组织部长赵晨阳要求,各基层党组织要以刀刃向内的决心,高质量完成省委巡

视整改任务,对巡视发现的问题,要深查原因、建章立制,从源头上杜绝问题发生,确保整改取得实质性效果。要认清发展形势,把握发展机遇,勇于承担责任,坚决贯彻落实各项决策部署的“最后一公里”,以真情服务的态度提升党建引领城市治理行动,努力肩负起组织重托、人民期望。要不断建设政治能力,增强服务群众能力,提升统筹协调能力,以“啃硬骨头”的勇气,做优党建引领“乡村振兴”行动。要进一步树立大抓基层、抓实基层、常抓基层的鲜明导向,营造“比学赶超”的浓厚氛围,让各个村(社区)快速发展,以实际行动为现代化美丽上街建设作出更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

(记者 李怡帆 王浩)

## 我为群众办实事 便民服务零距离

为推动党史学习教育成效走深走实,切实为民办实事,解难题。5月13日,区政务服务大厅党支部组织办事大厅税务局窗口、社保中心窗口、医保局窗口工作人员到联建社区金昌社区开展“我为群众办实事”政策宣讲进社区系列活动。

活动上,税务局、社保中心、医保局窗口工作人员对社区居民普遍关心的住院报销比例、居民养老办理、社保缴纳等政策进行“零距离”宣传;同时对居民提出的社会保障卡办理、申请两病补助、异地看病报销等问题,耐心为大家讲解政策、答疑解惑;并向居民发放了最新



### 收到“健康礼包” 群众直呼“贴心”

“这个活动真是为老百姓办实事啊,既讲知识又送礼包,办得好!”5月12日,在“服务暖人心 共筑同心梦”健康义诊活动现场,侨眷罗阿姨握着上街区统战部工作人员的手激动地说。

活动中,区委统战部特邀中心路社区卫生服务中心主任马国联,为港澳台侨、民族宗教界人士及居民详细讲解中医养生与针灸知识,纠正居民生活中的不良饮食起居习惯,指导大家在日常生活中做好饮食营养搭配。同时针对大多数人常见的肩周炎、关节疼痛、颈椎、腰腿疼痛等问题,介绍了穴位按摩的中医养生方法。活动还为居民们提供了健康咨询、测量血压、血糖、身高、体重、体质等义诊服务,赠送了“健康大礼包”,包含中医理疗项目服务卡、血糖血脂化验体检卡和健康茶包,受到大家一致好评。

(记者 刘世平 通讯员 路璐)

## 产业集聚区管委会

### 银企对接助力小微产业园发展

为解决小微企业融资难题,近日,产业集聚区管委会深入走访分包小微企业,了解企业贷款需求,联合建行上街支行开展银企对接活动,为企业推荐合适贷款业务,及时跟进了解

政策宣传资料,化“被动服务”为“主动联系”,主动将惠民的政策送到居民群众家门口,真正让群众知政策、懂政策、用政策。

下一步,区政务服务大厅党支部将持续开展“我为群众办实事”政策宣讲进社区系列活动,立足基层实际,围绕群众需求,以喜闻乐见、通俗易懂的宣讲形式讲准讲透讲活各类便民政策举措,努力做到有用有效、深入人心,不断增强人民群众的获得感和满足感,以实际行动迎接建党100周年。

(通讯员 赵恒鑫)

## 人社政策进企业 惠企利民稳就业

为进一步提高惠企政策的知晓率和覆盖面,使惠企政策直达企业。5月11日,区人社局联合区科工信局成立惠企政策宣讲团,走进奥克斯智能产业园开展“一对一”点对点惠企政策宣讲。

宣讲中,7名政策宣讲员分别就郑州人才政策、职称评聘、就业招聘、职业技能提升培训、各类惠企补贴、“专精特新”中小企业认定、科技型企业备案、高企认定等政策进行详细解读,为企业代表现场发放了《郑

州系列人才政策》和上街区人社局《2021年支持小微企业发展政策指导服务手册》,现场解答了企业代表的疑问,为企业应知尽知、应享尽享优惠政策、推动全区经济高质量发展起到了促进作用。

与会企业代表纷纷为此次政策宣讲点赞。“通过面对面宣讲,为企业了解政策、用足政策提供了依据,能真正让政府的优惠政策惠及企业和劳动者。”一位企业负责人表示。

区人社局相关负责人介绍说,党史学习教育开展以来,区人社局将党史学习教育成效转化为工作动力,积极开展“我为群众办实事”实践活动,通过开展座谈交流会、惠企宣讲会、专项招聘会、职业技能提升培训等形式,确保惠企政策落地落实见效,为企业排忧解难,支持和服务企业发展,推动党史学习教育成果在基层落地落实。

(记者 刘世平 通讯员 杨颖)

## 区党史学习教育领导小组办公室召开工作推进会

5月8日,区党史学习教育领导小组办公室召开工作推进会,总结前一阶段工作,并对近期党史学习教育工作做出安排部署。

会上,区党史学习教育领导小组办公室各工作组、区直部分单位就党史学习教育工作开展情况分别进行发言。

区委常委、组织部长、区党史学习教育领导小组办公室主任赵晨阳充分肯定了我区党史学习教育领导小组办公室和各单位工作,并提出具体要

求,党员干部要在学党史悟思想上下功夫,运用好“五种学习方式”。要在为群众办实事上下功夫,解决好事关群众福祉的问题。着力在“实效”“长效”上下功夫,确保党史学习教育取得实效。要在自身建设上下功夫,区委党史学习教育领导小组办公室工作人员要加强学习,创新工作方法,切实履行职责,加强对全区各单位的督导,掌握工作推进情况,及时发现问题,推动党史学习教育不断走深走实。

(记者 王慧敏 周星启)

## 区领导看望慰问上街专班抗疫一线工作人员

5月14日,区委常委、区办主任李献民来到郑州智选假日酒店健康关爱中心上街专班,慰问坚守一线的抗疫工作人员,为他们送去诚挚的关怀和问候。区领导李向阳、苏祖翔参加活动。

李献民代表区委、区政府对专班工作组的辛勤付出表示感谢,并对他们认真负责的工作态度给予充分肯定。他表示,国内疫情形势虽趋于平稳,但国外疫情形势仍然严峻,严防境外输入责任重大。全体抗疫人员要认

清形势,守好国门第一线,谨防麻痹思想,严格落实疫情防控各项措施;要顾全大局,提高管理水平,展示自身的良好形象;要严格工作程序,增强协调沟通能力和组织纪律性,抓实疫情防控各项措施,巩固来之不易的疫情防控成果;要以岗位历练为契机,提升个人素质,掌握工作方法,增强常态化服务水平,提高解决具体问题的能力。同时要做好个人防护,慎终如始,圆满完成疫情防控任务。

(记者 冯佳雯 王慧敏)

## 区总工会召开重点工作推进会

5月8日,区总工会召开重点工作推进会,表彰五一劳动奖状、奖章、工人先锋号和优秀工会工作者,研究部署下一步重点工作。

区人大常委会副主任、区总工会主席岳斌要求,各基层工会组织要广泛开展“中国梦 劳动美 工会情”“永远跟党走、奋进新征程”系列庆祝活动,激励职工群众坚定不移听党话、跟党走,为现代化美丽上街建设贡献工会力量。要常态化帮扶困难职工,做好职工技能培训、“金秋助学”、工会卡绿色出行“互联网+”普惠活动等,想职

(记者 张妍妍 王少春)

## 区融媒体中心

### 开展“廉洁奉公 坚守初心”主题党日活动

5月12日,区融媒体中心党支部开展“廉洁奉公 坚守初心”主题党日活动,党员干部赴荥阳市廉政文化教育基地“廉苑”参观学习,接受廉政教育。

在讲解员的带领下,党员干部依次观摩了“序厅、廉之崇阳、廉之史迹、廉之警示、廉之启迪”五个展厅,一句

(记者 孙畅 王少春)

## 区妇联

### 举办“和谐家庭 幸福婚姻”讲座

为加强家庭心理健康教育,促进家庭和谐,5月10日,区妇联联合百信美苑举办“和谐家庭 幸福婚姻”讲座,各村(社区)妇联主席、各单位妇委会及妇女群众近300人聆听讲座。

讲座中,专注女性身心成长的张红媛老师从夫妻关系、“爱”的概念等方面,讲解爱的方式对亲密关系的影响,从不同角度分享夫妻相处的技巧,

(记者 王慧敏 通讯员 王鑫)

## 峡窝镇

### 基干民兵整组点验 点出精气神 验出战斗力

“我是中国民兵,我宣誓:服从中国共产党的领导,积极参加国家建设,忠实履行国防义务……”5月11日,峡窝镇召开2021年基干民兵整组点验大会,112名基干民兵身着迷彩服,以饱满的精神、昂扬的斗志接受点验。区人武部部长马宏到场检验指导。

据了解,近年来,峡窝镇注重打牢民兵组织建设基础,着力加强基干民兵队伍建设,提升民兵遂行作战能力,全体基干民兵不辱使命,立足岗位实际,适应新形势下国防后备力量的新要求,在汛期应急抢险、社区治安巡逻

(记者 张妍妍 通讯员 张志超  
李军)